

菲律宾漳厦龙同海总会和商会 举行新届理监事会职员就职典礼

本报讯 据东南网报道 当地时间10月8日,菲律宾漳厦龙同海总会第六十二、六十三届理监事会,菲律宾漳厦龙同海商会第七、八届监事会职员就职典礼于菲律宾巴兰玉计市举行。总会和商会名誉理事长瑞琼担任监誓员,菲华商联总会理事长施东方担任

大会主讲人。中国驻菲大使馆领事施伟健、菲华各界联合会主席蔡永宁、菲律宾中国商会会长侯世练、香港漳州总会会长郭绿明及菲方代表先后致辞。菲华友好团体嘉宾、代表等应邀出席典礼仪式。名誉理事长黄书榜担任大会主席,他在致辞中回顾

了该会以往取得的成绩,包括参加福建省漳州市“两会”,接待家乡来访领导,组织各类公益活动等,他表示,自己将为总会和商会继续努力工作,关注会务的发展并作出应有的贡献。新届理事长李敏在致辞中表示,漳厦龙同海总会和商会已经走过一段充实的历

程,在此向历届会务工作者致以深深的敬意。作为新一届的理事长,深感责任重大,这既是荣誉,也是鞭策。自己将与新届理事会成员秉持传承与创新,团结一致,同心协力,认真履职,发挥自身优势和特长,更好地服务于总会和商会的每位成员。(洪宾宾)

马来西亚最古老华人庙宇 将庆祝落成350周年

本报讯 据中国新闻网报道 据了解,青云亭这一马来西亚最古老的华人庙宇将于10月18日到10月22日举办系列活动,庆祝落成350周年。

据介绍,青云亭落成350周年庆典将于10月22日举行。届时,来自马来西亚、中国佛教界人士及马来西亚社会团体、各界人士都将共同参与庆典;庆典还将举办醒狮、舞龙、二十四节令鼓等传统民俗文化展示活动。主办方表示,这一安排体现了青云亭不但是庙宇,也承担着华人文化展示、传承的重任。

在系列活动期间,青云亭还将在时隔90年后再度举办平安清醮活动。马来西亚佛教总会署理总会长释禅亮介绍,本次平安清醮将遵循青云亭百年传承等兴化佛事传统进行,充分体现马来西亚佛教和中国,尤其是福建佛教界的传承关系。

青云亭是马来西亚最古老的华人庙宇,也是马来西亚重点文化遗产之一。根据道光二十五年(公元1845年)的《敬修青云亭碑序》,它落成于1673年。青云亭不但是马来西亚华人重要宗教场所,更在很长一段时间,为当地华人甲必丹办事所在,从而长期扮演当地华人社区事务中心的功能。拥有数百年历史的青云亭,被认为见证了马来西亚华人对该国发展和社会文化建设作出的巨大贡献。(陈悦)

加拿大温哥华举办第五届中国文化艺术节

本报讯 据中国新闻网报道 近日,由加拿大华人社团联席会和加拿大四川同乡总会主办的第五届中国文化艺术节在温哥华美术馆北广场举行。本届中国文化艺术节期间,12个专门订制的彩绘熊猫雕塑成为现场一大亮点。来

自大温哥华地区的众多华人文化艺术团体贡献了声乐演唱、舞蹈、服装服饰秀、中国民乐及西洋乐器演奏、少林武术、戏曲等一系列精彩纷呈的节目。现场同时亦可欣赏中国传统书画并参与义卖,学习中国汉字,品尝各类中国美食等。

加拿大华人社团联席会执行主席薛晓梅表示,中国文化艺术节可让加拿大各族裔民众一起领略中国不同地域的文化风情,促进多元文化之间的交融,希望将这一活动持续办下去。加拿大四川同乡总会会长杨莎表示,颇具民族特色的

文艺节目和绚丽多彩的传统文化展示,向外界展现了可信、可爱、可敬的中国形象,讲述了自豪、自信、自爱的民族精神。中国驻温哥华总领事杨舒,加拿大各级政府代表,当地华人社团及商界、中资企业等代表出席本届中国文化艺术节开幕式。

2023 旅英文化学会文商 交流活动在伦敦举办

本报讯 据中国新闻网报道 2023 旅英文化学会文商交流活动日前在伦敦举办。来自中国驻英国大使馆、在英侨团、英国学联、中资机构的代表出席活动。

中国驻英国大使馆领侨处副主任王滨滨出席活动并表示,中英关系发展离不开广大华侨华人、侨团组织的大力支持和参与。长期以来,各个在英侨团在爱国爱乡、团结服务侨胞、弘扬中华文化、促进中英友好等方面做出了积极贡献,希望大家再接再厉,在各行各业为中英关系友好发展做贡献,促进中英各领域合作再上新台阶。

旅英文化学会主席黎丽表示,身居海外的在英华侨华人非常关心中国的发展。旅英文化学会长期以来致力于加强中英民间往来,并以更多融入英国社会的方式加强有实效的交流。本次活动上,在英同胞们相聚在一起,结合自身实际,讲述参与两国友好交往的故事,分享创业创新的新探索,进一步凝聚侨胞的文化精神纽带,促进中英之间的各领域交流。

英国帝国理工大学中国学生学者联谊会副主席李林桐表示,青年科研人员富有创造力和活力,应该为中英两国青年打造更多共享信息、交流思想、探索未知世界的平台,在高科技探索领域带来多维前瞻视角的分享,并以此作为桥梁,使两国学术交流更为活跃。

国际动物未来生态影展(IAFFF)创始人曹可岸分享办展经历,她表示,要发掘更多优秀中英动物影片,让两国创作者登上更广阔的国际舞台。

此外,多位商会等组织的代表,也在会上分享参与中英两国交流的经历。他们表示,要努力推动中英人文交流,促进民心相通,让更多人了解中国,促进两国友谊。(欧阳开宇)

“侨见·我们的故事”在洛杉矶启动

本报讯 据中新社报道 第二届“侨见·我们的故事”中华文化海外传播活动10月5日在美国洛杉矶正式启动。

当天下午,本届活动美国地区承办方——美国鹰龙传媒与美国上海联谊会联合举办启动仪式暨新闻发布会。美国加利福尼亚州圣盖博市市长丁言愉、美国南加州华人联合总会会长熊文胜、美中工商联合总会会长张勇等当地政府官员和侨界代表等出席活动。

美国鹰龙传媒董事长、美国上海联谊会会

长苏彦韬在致辞时表示,“侨见·我们的故事”中华文化海外传播活动为华裔青少年提供了一个展示才华和创意的平台,也为他们提供了一个理解和体验中华文化的机会。首届活动的举办取得卓越成果,得到了海外华裔家庭和学校的积极响应,受到了当地政府和社区的认可,促进了不同文化之间的交流。

苏彦韬表示,第二届“侨见·我们的故事”中华文化海外传播活动以“家的故事”为主题,鼓励全球华裔青少年分享在海外生活、奋斗、创

新的故事。这些由华裔青少年创作的短视频参赛作品,也将为世界提供一个新的视角来理解和欣赏中华文化。期待更多海外华裔家庭和学

校参加本届活动,共同传承与弘扬中华文化,提升中华文化的传播力和影响力。据介绍,第二届“侨见·我们的故事”中华文化海外传播活动面向华裔青少年,以短视频的形式展现家人在海外生活创业、家训家风等“家的故事”,2024年1月将对获奖的参赛作品进行表彰。(张朔)

第八届圣保罗中国电影展开幕

本报讯 据人民网报道 当地时间10月5日,由巴西圣保罗州立大学孔子学院与巴西圣保罗文化厅联合举办的第八届圣保罗中国电影展在圣保罗文化中心开幕。中国驻圣保罗总领事余鹏、圣保罗州立大学副校长吉马良斯、圣保罗文化中心主任贝尔特朗出席活动,湖北大学副校长蒋涛发表视频致辞。来自中巴两国工商、文化、媒体等各界人士以及孔子学院师生等近百人参加活动并观看开幕影片。

余鹏在致辞中感谢孔子学院连续多年举办中国电影展,为热爱中国电影的巴西朋友呈上文化盛宴。余鹏表示,本

次影展以“追光之年”为主题,寓意文明之光、希望之光,寄托着我们跨越困难挑战、共赴未来的期望,寄托着推动构建中巴命运共同体、人类命运共同体的信心。

“孔子学院是促进文明交流互鉴的重要桥梁和纽带。”吉马良斯表示,文化和语言的传播对促进中巴人文交流具有重要意义,期待中国电影展成为巴西人民了解和走近中国的重要窗口。

贝尔特朗表示,中国电影展将让更多巴西影迷有机会领略中国文化魅力,期待通过影视交流增进两国人民的相互了解和友谊。

蒋涛在视频致辞中表示,在中巴关系迈上

新台阶、中巴友谊绽放光芒之时,影视展播将为巴西民众描述中国人民不懈奋斗的追光之旅,诉说跨越万里的共同愿景。

圣保罗州立大学孔子学院由湖北大学和圣保罗州立大学共建,是巴西首家孔子学院,今年正值建院15周年,本届影展也是建院15周年系列活动之一。本届影展将展映包括家庭生活、科幻、战争等主题的12部精彩影片,包括8部剧情片、3部纪录片、1部动画片。线下影展于10月6日至10月15日期间在圣保罗文化中心举办,线上影展将于11月中旬启动。(陈海琪 时元皓)

“千里共婵娟之意与境会” 画展在悉尼开幕

本报讯 据东南网报道 近日,由澳大利亚福建乡情联谊会(以下简称“福建乡情联谊会”)主办的“千里共婵娟之意与境会”画展在其文化教育中心开幕。

悉尼市副市长郭耀文、议员芭芭拉·沃德,史卓非市副市长蔡定杰,福建乡情联谊会顾问及澳洲潮州同乡会会长李国兴,福建会馆会长洪永裕,澳大利亚莆田商会长戴秉凡,澳洲福州同乡会会长董须平和澳大利亚妇女联合会会长蓝雪等近200人出席了活动。

此次展览有十四位不同背景的画家的作品参展,展现了他们高超的艺术能力及多元文化特色。艺术家的合作和分享也展现了人们对和谐生活的诉求,寄托了对远方朋友和家人的思念,推动了中澳两国之间的艺术与文化交流。

福建乡情联谊会会长林锦珊表示,非常高兴有机会通过艺术来表达对远方亲人的思念。本次画展的主要目的是推动东方和澳洲的艺术双向交流,也把优秀的中国文化传播给澳洲的民众。

本次展览将持续举办至10月23日。(一禾)

苏格兰华侨华人福建联合会 关爱海外孤寡老侨送温暖

本报讯 据中国侨网报道 近日,苏格兰华侨华人福建联合会会长卢云飞与苏格兰格拉斯哥艺术学院的应届毕业生刘光远,携手向格拉斯哥的海外侨胞、孤寡老人献上了一份特殊的温暖。

他们精心准备了一些特别的礼物,带着满满的爱心前往老人们的住所。对于这些海外侨胞、孤寡老人来说,平时缺少子女的陪伴,生活孤独。他们的坚强和自立精神让人充满敬意。

卢云飞说,希望用自己的行动,让更多的人感受到团圆的温暖,让每个老人都知道,他们不是孤独的,我们与他们同在。无论身在何地,中国人都心系一处,我们愿意为社会的温暖献出一份微薄的力量。(吴厚才)